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 ZAHL DER WOCHE: 21 

Ungesunde Pausensnacks: Jedes fünfte 

Kind hat Süßigkeiten dabei 

 
 21 Prozent der Eltern geben ihren sechs- bis neunjährigen Kindern 

Süßigkeiten oder Kuchen mit in die Schule.  

Fotoquelle: CosmosDirekt/Adobe Stock 

 

Saarbrücken – Mit Schulkindern ist der Morgen für viele Eltern alles andere als 

entspannt. Sind die Zähne geputzt? Ist der Schulranzen gepackt? Und was gibt 

es als Pausensnack mit in die Schule? Eine aktuelle forsa-Umfrage1 im Auftrag 

von CosmosDirekt, dem Direktversicherer der Generali in Deutschland, zeigt: 

Jedes fünfte Kind (21 Prozent) zwischen sechs und neun Jahren hat auch 

Süßigkeiten oder Kuchen als Pausensnack in der Schule dabei – trotz zahlreicher 

Aufklärungskampagnen über gesunde Ernährung im Schulalter. In den meisten 

Fällen (91 Prozent) packen Eltern ihren Kindern jedoch belegte Pausenbrote 

oder Brötchen ein. Weitere 88 Prozent der Befragten geben ihren Kindern Obst 

mit. Gemüse finden 79 Prozent in ihrer Vesperdose und weitere 42 Prozent 

dürfen Nüsse oder Müsliriegel snacken. 30 Prozent haben Joghurt oder Quark 

dabei und 14 Prozent Eier. 
  

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

1 Bevölkerungsrepräsentative Umfrage “Taschengeld” des Meinungsforschungsinstituts forsa im 
Auftrag von CosmosDirekt, dem Direktversicherer der Generali in Deutschland. Im April und Mai 2022 
wurden in Deutschland 504 Eltern von Kindern zwischen sechs und neun Jahren befragt. Die 
Fehlertoleranz der ermittelten Ergebnisse liegt bei +/- 4 Prozentpunkten. 
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Grundschuleltern in Deutschland setzen bei den Pausensnacks für ihre Kinder nicht immer 

auf gesunde Ernährung. 

 

Bei den Getränken wird Wasser am häufigsten (90 Prozent) mitgegeben. Andere 

Getränke haben die Grundschüler deutlich seltener dabei: 20 Prozent der Eltern 

geben ihren Kindern Tee mit und 15 Prozent Saftschorle. Sieben Prozent der 

Schüler haben Saft oder Smoothies dabei, sechs Prozent nehmen Milch, 

Milchmischgetränke oder Kakao in die Schule mit. Und zwei Prozent der Eltern 

packen Limonade oder Eistee in den Schulranzen ihrer Kinder. 

  



 

 
 
 

3 / 3 

 

Die allermeisten Grundschüler nehmen Wasser mit in die Schule. 
 
 
 
COSMOSDIREKT 
 
CosmosDirekt ist Deutschlands führender Online-Versicherer und der Direktversicherer der 
Generali in Deutschland. Mit einfachen und flexiblen Online-Angeboten und kompetenter 
persönlicher Beratung rund um die Uhr setzt das Unternehmen neue Maßstäbe in der 
Versicherungsbranche. Zum Angebot zählen private Absicherung, Vorsorge und Geldanlage. 
Mehr als 1,8 Millionen Kunden vertrauen auf CosmosDirekt. 
 
 
 
GENERALI IN DEUTSCHLAND 
 
Die Generali ist eine der führenden Erstversicherungsgruppen im deutschen Markt mit 
Beitragseinnahmen von 14,9 Mrd. € und rund 10 Mio. Kunden. Als Teil der internationalen 
Generali Group ist die Generali in Deutschland mit den Marken Generali, CosmosDirekt und 
Dialog in den Segmenten Leben, Kranken und Schaden/Unfall tätig. Ziel der Generali ist es, 
für ihre Kunden ein lebenslanger Partner zu sein, der dank eines hervorragenden 
Vertriebsnetzes im Exklusiv- und Direktvertrieb sowie im Maklerkanal innovative, individuelle 
Lösungen und Dienstleistungen anbietet. 
 
 
Die Sicherheit Ihrer persönlichen Daten ist uns sehr wichtig. Bitte teilen Sie uns mit, wenn Sie 
keine weiteren Informationen mehr von uns wünschen. Wir werden Ihre Daten dann aus 
unserem Verteiler löschen. 


